

От имени правительства Танзании к участникам конференции обратился министр труда Объединенной Республики М. Камализа. Он сказал:

— Правительство Танзании и его трудящиеся заверяют вас в своей полной поддержке вашей борьбы против португальского колониализма. Трудящиеся нашей страны не будут знать покоя до тех пор, пока во главе Мозамбика, Анголы, так называемой Португальской Гвинеи, островов Зеленого Мыса, Сан-Томе и Принсипи не встанут национальные правительства. Пусть империалисты попомнят мои слова: до конца этого века Африка сбросит оковы империализма и колониализма, объединится и сможет играть достойную роль в поддержании международного мира, экономическом развитии, социальном и культурном росте своих народов и народов всего мира.

Благодарный отклик среди делегатов Второй конференции националистических организаций португальских колоний нашло выступление представителя Советского комитета солидарности стран Азии и Африки Н. И. Базанова.

— Мы приехали сюда, — сказал он, — чтобы вновь подтвердить солидарность советского народа с народами, борющимися за национальную независимость, глубокую солидарность с мужественными борцами за свободу и национальное освобождение Анголы, Мозамбика, так называемой Португальской Гвинеи и других португальских колоний.

«Советские люди твердо и неизменно стоят на стороне африканских народов и всегда готовы поддержать их в священной борьбе за независимость и свободу», — говорится в приветствии, направленном конференции Советским комитетом солидарности стран Азии и Африки.

В Дар-эс-Саламе решено было провести следующую, Третью конференцию националистических организаций португальских колоний в 1967 году в одной из освобожденных стран или зон, ныне находящихся под португальским господством.

Ниже публикуются интервью с руководителями национально-освободительных движений португальских колоний, данные собственному корреспонденту нашего журнала в Дар-эс-Саламе **Е. Бирюкову**.

МЫ ГОТОВИМСЯ К СОКРУШИТЕЛЬНОМУ УДАРУ

АГОСТИНЬО НЕТО

*Президент Народного движения
за освобождение Анголы*

В НАСТОЯЩЕЕ время мы проводим реорганизацию наших сил внутри страны для нанесения сокрушительного удара португальскому колониализму. Военные действия сейчас ведутся лишь на территории Кабинды. Освободительное движение в Анголе пережило трудный период и теперь становится на прочную и реальную основу.

Большую роль в мобилизации и консолидации всех сил, борющихся против португальского коло-

ниализма, сыграла Вторая конференция националистических организаций португальских колоний. Достигнуто единство в политическом и военном аспекте. Созданы специальные комиссии для разработки общей стратегии борьбы всех португальских колоний.

Пользуясь возможностью, хочу поблагодарить редакцию журнала «Азия и Африка сегодня» за правдивое освещение на страницах журнала нашей борьбы, наших трудностей и успехов. Хочу поблагодарить и многочисленных читателей журнала за то сочувственное внимание, с которым они следят за нашей трудной борьбой. Надеюсь, что это сотрудничество будет успешно продолжаться и в будущем.

УВЕРЕННОСТЬ В ПОБЕДЕ

АМИЛКАР КАБРАЛ

Генеральный секретарь Африканской партии независимости «Португальской» Гвинеи и островов Зеленого Мыса (ПАИГК)

О СВОБОДИТЕЛЬНОЕ движение в нашей стране ширится с каждым днем. 45 процентов территории уже очищено от португальских колонизаторов. Здесь народ под руководством ПАИГК строит новую жизнь. Создаются школы, больницы, ведутся необходимые общественные работы. Сбросив тяжелое бремя колониализма, люди познают радость свободного труда.

Мы освободили значительную часть территории нашей многострадальной родины. Сейчас мы принимаем все необходимое, чтобы закрепить юридически завоеванное де-факто. Другая наша задача — окончательно изгнать со своей земли португальских захватчиков. Жестокая, кровопролитная война, которую ведет наш народ, говорит о его решимости добиться независимости и полной свободы в ближайшее время.

Большую поддержку, как моральную, так и материальную, мы получаем от африканских стран, от Организации африканского единства. Эта поддержка вселяет в наш народ силы, уверенность в окончательной победе.

Огромную роль в организации освободительной борьбы и консолидации всех антиколониальных сил на территориях, находящихся под португальским господством, сыграла Вторая конференция националистических организаций португальских колоний. Конференция показала всей Африке, всему миру, насколько велики наши потенциальные силы. Собрав их в единый кулак, мы способны нанести окончательный, решительный удар по португальскому империализму.

В заключение хочу воспользоваться возможностью передать советскому народу слова благодарности за ту поддержку, которую он оказывает борцам за справедливость в Африке и во всем мире. Мы убедились в том, что социалистические страны — наши бескорыстные и верные союзники. Еще одно доказательство этому — выступление представителя советской общественности на конференции.